

РАССКА́ЗЫ О ЖИ́ЗНИ МА́ЛЕНЬКОЙ ДЕ́ВОЧКИ В XXI ВЕ́КЕ, ЗАПИ́САННЫЕ ЕЁ ОТЦО́М*

ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

За́втра Али́са идёт в шко́лу. Э́то бу́дет о́чень интере́сный день. Сего́дня с утра́ видеофо́нят её друзья́ и знако́мые, и все её поздравля́ют. Пра́вда, Али́са и сама́ уже́ три ме́сяца, как никому́ поко́я не даёт — расска́зывает о свое́й бу́дущей шко́ле.

Марсиа́нин Бус присла́л ей како́й-то удиви́тельный пена́л, кото́рый пока́ что никто́ не смог откры́ть — ни я, ни мо́и сослужи́вцы, среди́ кото́рых, кста́ти, бы́ло два до́ктора нау́к и гла́вный меха́ник зоопа́рка.

Шу́ша сказа́л, что пойдёт в шко́лу вме́сте с Али́сой и прове́рит, доста́точно ли о́пытная учи́тельница ей доста́нется.

^{*} В книгу не вошёл рассказ «Об одном привидении» из данного цикла.

Удиви́тельно мно́го шу́ма. По-мо́ему, когда́ я уходи́л в пе́рвый раз в шко́лу, ни-кто́ не поднима́л тако́го шу́ма.

Сейча́с сумато́ха немно́го ути́хла. Али́са ушла́ в зоопа́рк попроща́ться с Бро́нтей.

А пока дома тихо, я решил надиктовать несколько историй из жизни Алисы и её друзей. Я перешлю эти записки Алисиной учительнице. Ей полезно будет знать, с каким несерьёзным человеком ей придётся иметь дело. Может быть, эти записки помогут учительнице воспитать мою дочку.

Снача́ла Али́са была́ ребёнок как ребёнок. Лет до трёх. Доказа́тельством тому́ — пе́рвая исто́рия, кото́рую я собира́юсь рассказа́ть. Но уже́ че́рез год, когда́ она́ встре́тилась с Бро́нтей, в её хара́ктере обнару́жилось уме́ние де́лать всё не как поло́жено, исчеза́ть в са́мое неподходя́щее вре́мя и да́же случа́йно де́лать откры́тия, кото́рые оказа́лись не по си́лам крупне́йшим учёным совреме́нности. Али́са уме́ет извлека́ть вы́году из хоро́шего к себе́ отноше́ния, но тем не ме́нее у неё ма́сса ве́рных друзе́й. Нам же, её роди́телям, быва́ет о́чень тру́дно.

Ведь мы не можем всё время сидеть дома; я работаю в зоопарке, а наша мама строит дома, и притом часто на других планетах.

Я хочý зара́нее предупреди́ть учи́тельницу Али́сы — ей то́же бу́дет, наве́рно, нелегко́. Пуска́й же она́ внима́тельно вы́слушает соверше́нно правди́вые исто́рии, случи́вшиеся с де́вочкой Али́сой в ра́зных места́х Земли́ и ко́смоса в тече́ние после́дних трёх лет.

Я НАБИРАЮ НОМЕР

Али́са не спит. Деся́тый час, а она́ не спит. Я сказа́л:

- Алиса, спи немедленно, а то...
- Что «а то», па́па?
- А то я провидеофо́ню Ба́бе-яге́.
- А кто такая Баба-яга?
- Ну, это детям надо знать. Баба-яга, костяная нога страшная, злая бабушка, которая кушает маленьких детей. Непослушных.
 - Почему́?
 - Ну, потому что она злая и голодная.
 - А почему́ голо́дная?

- Потому́ что у неё в избу́шке нет продуктопрово́да.
 - А почему нет?
- Потому́ что избу́шка у неё ста́раяпреста́рая и сто́ит далеко́ в лесу́.

Али́се ста́ло так интере́сно, что она́ да́же се́ла на крова́ти.

- Она́ в запове́днике рабо́тает?
- Али́са, спать неме́дленно!
- Но ты ведь обещал позвать Бабу-ягу́. Пожалуйста, папочка, дорого́й, позови́ Бабу-ягу́!
- Я позову́. Но ты об этом очень пожале́ешь.

Я подошёл к видеофону и науга́д нажа́л не́сколько кно́пок. Я был уве́рен, что соедине́ния не бу́дет и Ба́бы-яги́ «не ока́жется до́ма».

Но я оши́бся. Экра́н видеофо́на просветле́л, загоре́лся я́рче, разда́лся щелчо́к — кто́то нажа́л кно́пку приёма на друго́м конце́ ли́нии, и ещё не успе́ло появи́ться на экра́не изображе́ние, как со́нный го́лос сказа́л:

- Марсианское посольство слушает.
- Ну как, па́па, она́ придёт? кри́кнула из спа́льни Али́са.

- Она́ уже́ спит, сердито сказа́л я.
- Марсианское посольство слушает. повторил голос.

Я поверну́лся к видеофо́ну. На меня́ смотрел молодой марсианин. У него были зелёные глаза без ресниц.

 Простите, — сказа́л я, — я, очеви́дно, ошибся номером.

Марсианин улыбнулся. Он смотрел не на меня, а на что-то за моей спиной. Ну конечно, Алиса выбралась из кровати и стояла босиком на полу.

 Добрый вечер, — сказала она марсианину.





— Это у вас живёт Баба-яга?

Марсиа́нин вопроси́тельно посмотре́л на меня́.

— Понима́ете, — сказа́л я, — Али́са не мо́жет засну́ть, и я хоте́л провидеофо́нить Ба́бе-яге́, что́бы она́ её наказа́ла. Но вот оши́бся но́мером.

Марсианин снова улыбнулся.

— Споко́йной но́чи, Али́са, — сказа́л он. — На́до спать, а то па́па позовёт Ба́бу-ягу́.

Марсианин попрощался со мной и отключился.

- Ну, тепе́рь ты пойдёшь спать? спроси́л я. Ты слы́шала, что сказа́л тебе́ дя́дя с Ма́рса?
 - Пойду́. А ты возьмёшь меня́ на Марс?
- Éсли бу́дешь хорошо́ себя́ вести́,
 ле́том туда́ полети́м.

В конце́ концо́в Али́са усну́ла, и я сно́ва сел за рабо́ту. И засиде́лся до ча́су но́чи. А в час вдруг приглушённо завереща́л видеофо́н. Я нажа́л кно́пку. На меня́ гляде́л марсиа́нин из посо́льства.

— Извините, пожалуйста, что я побеспокоил вас так поздно, — сказал он, — но